C € INSTALLATION INSTRUCTIONS
[ Application Ex-zone 1/2

DEHNpipe (=33

DPI CD EXD 230 24 M, DPI CD EXD 230 24 N
UC =32Vdc

Tested to IEC 61643-21: 2000
Uc=255Vac

Tested to IEC 61643-11: 2007

KEMA 10 ATEX 0114X
12 G Exd ICT5/T6 Gb

IECEX DEK 11.0006 X
EXdIICT5/T6 Gb

Standards:
for ATEX: EN 60079-0: 2012
EN 60079-1: 2007

for IECEX: IEC 60079-0: 2011
IEC 60079-1: 2007

Ambient temperature range:
-40°C ... +70°C for temperature class T6
-40°C ... +80°C for temperature class T5

@

Class I,

Certificate: CSA 10.2317168

ExdIICT4..T6

Division 1, Division 2,
GroupsA, B, C,D
Temperature class T4, T5, T6
Division 1, Division 2,
Groups E, F, G

Division 1, Division 2
AEXdIICT4...T6

Class II,

Class I,

Ambient temperature range:
-40°C ... +80°C for T4, T5
-40°C ... +70°C for T6

DEHNpipe
DPI CD EXD 230 24 M /N,

1

F1 >16AglL/gG
(816)

F2<16Aql/gG
(B 16)

F1=16Agl/gG
(8 16)

+
)-8

L N PE

power supply

120V / 230V 50/60 Hz

equipotential bonding

35 mm DIN rail,
EN 60715

<D

*) cable length max. 1m

protected

z.B. **) BLITZDUCTOR ®
BXT ML2 BD HF EX 6
bei eigensicheren MeBkreisen

for intrinsically safe
measuring circuits

e.g. **) BLITZDUCTOR ®
BXT ML2 BD HF EX 6

4,2V

Ui=

Ui=

4,2V

[\ &

EX cable gland

RD wire (red)
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data line -
BR wire (brown)

GN/YE wire (green / yellow)

BK wire (black)

BL wire (blue)

=

2

Stellantrieb/actuator

MOV Motor Operated Value

[sms]

s

DEHNpipe
DPI CD EXD 230 24 M /
DPI'CD EXD 230 24 N

. DEHNpipe Prinzipschaltbild / Basic circuit diagram

)—i— BL wire (blue)

)+ GN/YE wire
(green / yellow)

RD wire (red)

. Test

BK wire (black)

BR wire (brown)

test power supply 120V / 230V side:

wire BK wire (black) / wire BL(blue)

wire BK wire (black) / GNYE wire (green,yellow)
wire BL wire (blue) / GNYE wire (green,yellow)

........

test data side:

wire RD wire (red) / wire BR (brown)
wire RD wire (red) / GNYE wire (green,yellow)

/

wire BR wire (brown) / GNYE wire (green,yellow)

.
.
measurement
.
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. Mounting

. Safety Instructions A

DEHNpipe

DPI CD EXD 230 24 M

EX cable gland

DPI CD EXD 230 24 N

power supply
120V /230 V 50Hz

data line

. Connection

BR wire (brown)

EX cable gland
GNYE
BK wire (black)
RD wire (red ==
wire (red) TT BL wire (blue)

| GNY
(]

Montagem

Ao montar numa caixa resistente a pressao,

deve ter em atencdo uma intervencdo minima

de, pelo menos, 5 passos de roscal Deve

garantir-se uma proteccéo contra torcao,

assim como uma classe de proteccdo IP com

as medidas adequadas. Isto pode ser alcando

do sequinte modo:

- Aplicacao de contraporcas com vedacdo
ou

- Aplicacdo de Loctite de resisténcia média
nos orificios roscados

A utilizagdo de uma chave de forqueta so &

permitida directamente na peca adicional

roscada (figura 1).

Montage

Bij inbouw in een drukvaste behuizing dient
op een in elkaar grijpen van minstens 5
draadwindingen gelet te worden. Zowel de
verdraaibescherming als  het P
beschuttingstype dienen door de juiste
maatregelen gewaarborgd te worden. Dat
kan op de volgende manier bereikt worden
- Gebruik van borgmoeren met pakking of
- Gebruik van Loctite middelstevig in de
draadboringen

De steeksleutel mag enkel rechtstreeks op de
aanzet van de schroefdraad worden gezet
(afbeelding 1).

Montéaz

Pii instalaci do tlakotésného krytu musite
pamatovat na minimalni zabér 5 zavitd!
Vhodnymi opatenimi musi byt zajisténa
ochrana proti pfekrouceni a kryti IP. Toho je
mozné dosahnout nésledujicim zpisobem:

- Pouziti pojistnych matic s tésnénim nebo

- pouziti pripravku Loctite stiedni pevnosti v

zavitovych otvorech

Pouziti vidlicového klice je mozné pouze
piimo na zavitovém prodlouzeni (obrazek 1)

Montaggio

In caso di montaggio in un alloggiamento

resistente alla compressione, osservare una

presa minima di 5 filetti! Assicurare una

protezione antitorsione e il tipo di protezione

IP con misure adeguate. Si puo procedere nel

modo seguente:

- Impiego di controdadi con giunto o

- Impiego di Loctite di solidita media nei fori
filettati

La chiave fissa dev'essere solamente inserita

sull'attacco filettato (figura 1).

Montage

Ved montage i trykfast hus, skal
forskruningen fastspaendes med mindst 5
gevindomgange!

IP teetningsgraden og den mekaniske
fastgorelse skal sikres pa en af felgende
méder:

- Ved brug af laseskive o9 pakning eller

- Ved at bruge “Loctite” i gevindet
Pasatning af gaffelnagle er kun tilladt pa
selv egevindansatsen (fig. 1

Montaj

Basing dayanimli bir govdeye montajda
asgari 5 dis adimlik bir girise dikkat
edilmelidir! Bir burulma emniyeti ve ayrica

IP koruma tiiri uygun onl giivence

Montaje

Al instalarlo en un armazon resistente a la

presion, debe procurarse dejar un espacio

minimo de contacto correspondiente a 5

pasos de rosca. Con las medidas adecuadas,

debera garantizarse que no haya torsion, asi

como que haya el tipo de proteccion IP. Esto

puede lograrse de la siguiente manera:

- Utilizacion de contratuercas con junta o

- utilizacion de Loctite semifuerte en los
orificios de las roscas

La aplicacion de la llave de boca solo es

admisible directamente en el cuello roscado

(figura 1).

Montering

Vid montering i ett trycksakert holje skall
minst 5 gédngningar gripa in! Vridskydd och
IP-kapslingsklass méste garanteras med
lampade &tgarder. Detta kan ske pa foljande
satt:
- Anvéandning av stoppmuttrar med tatning
eller
- Anvéndning av Loctite mellanfast i
gangningama
Pasattning av en gaffelnyckel &r endast
tillaten direkt vid gangans ansats (bild 1).

Monax

Mpu  ycTaHoBKe B TepMeTMuHbiii  Kopnyc
MUHUMANIbHOE 3aLensieHue AOMKHO COCTaBNATL 5
BUTKOB pe3sbl. € TOMOLIGI0 CORTBETCTEYiOLIAX

altna  alinmaldi.  Bu  asagidaki gibi
gerceklestirilebilir:
- Contali kontra somunlarin kul\amml veya
- disli deliklerde orta muk li Loctite

3awuty or
OTBUHYMBAHWA Ut CTeneHb 3aluTb IP. 3Toro MoXHO
10CTHYb CTleylouIM 06pasom:

- MCNONb30BaHKe KOHTPraex;

- 61 [ Loctite

Montage

Un engrénement minimal de 5 pas de vis doit
étre assuré pour le montage dans un boitier
résistant a la pression! Prendre des
dispositions appropriées afin d'assurer la
protection IP et une sécurité anti-dévissage.
Cedi peut étre obtenu par:
- utilisation de contre-écrous avec joint ou
- utilisation de Loctite force moyenne dans
les trous taraudés
L'utilisation d'une clé & fourche n'est
autorisée que directement sur I'épaulement
fileté (Fig.1).

Asennus

Asennettaessa paineenkestavadn koteloon
taytyy varmistua siitd, etta kosketus on
olemassa vahintaan 5 kierteen pituudella!
Kierresuojaus ja IP-suojaustapa on
jérjestettava asianmukaisesti. Ne voidaan
toteuttaa seuraavasti

- Asennus vastamutterilla, jossa tiiviste tai
- Loctite-liiman kayttd kierteisiin
Kiintoavainta saa kayttaa vain suoraan
kierteen juuressa (kuva 1).

Beszerelés

A nyomasallo hazba torténd beszerelésnél
gy6z6djon meg rola, hogy csatlakozot
legaldbb 5 menetfordulat  rogziti.
Gondoskodjon a csatlakozés kicsavarodas
elleni védelmérdl valamint az IP védelemrdl,
az alabbiak szerint:

hasznann tomitéssel elltott

kullanimi
Bir catal anahtarin baglanmasina ancak
dogrudan disli ¢ikintisinda izin verilir (Resim
)

Safety Instructions A

Ligacao

A ligagao do aparelho s6 pode ser efetuada
sem tensdo. A compensacdo de potencial

Collegamento

II'collegamento del dispositivo puo avvenire
solo in assenza di tensione. E necessario

deve ser da pelo tipo de montagem! assicurare " alita con il tipo di
ampliamento!
Aansluiting Tilslutning

Het toestel mag uitsluitend worden
aangesloten, als het niet onder spanning
staat. De potentiaalvereffening moet door de
soort aanbouw worden verzekerd!

Pfipojka

Pfipojeni pfistroje mdZe byt provedeno pouze
ve stavu bez napéti. Vyrovnani potenciald
musi byt zajisténo typem nastavby!

Tilslutning af apparatet skal ske i spaendingsfri
tilstand. Potentialeudligningen skal vaere sikret
gennem tilbygningsmaden!

Baglanti

Cihaz baglantisi sadece gerilimsiz durumda
yapilmalidir. Eklenen donanimin tiirti ile
espotansiyel kusaklama saglama alinmalidir!

p o P
CpeaHeii NPOYHOCTH B Pe3bOBbIX OTBEPCTUAX.
TpuUMeHAT,  BUNOUHbIF raeuHblil KMioY TONbKO

HEnocpe/ICTBEHHO y Hauana pe3b6bl (puc. 1).

Conexién
El dispositivo puede conectarse solamente
en condiciones sin tension. jLa compensacion

de potencial tiene que asegurarse por el tipo
de instalacion!

Anslutning
Apparaten far endast anslutas i spanningsfritt

lage. Potentialutjamningen maste sakerstallas
enligt typen av installation!

Mopcoenunenne

YCTpOiicTBO MOXET BbiTb MOAKAIOYEHD TOABKO NPW

vagy
- a furatokba tegyen kazepes erdsségli
Loctite csavarrogzit6t
Villaskulcsot ~ kizarolag ~ kozvetlenil  a
menetes végnél hasznaljon (lésd 1. dbra)

Connexion
LL'appareil ne doit &tre connecté qu‘en état

hors tension. L'équilibrage de potential doit
étre assuré par la mode d'installation!

Kytkenta
Laitteen liitanta vain jannitteettomassa

tilassa. Potentiaalintasaus on varmistettava
rakennuskohtaisesti!

Bekotés

Akésziléket csak feszu\tsegmemes aHapotban
I

CHATOM

szabad ¢ 1i. A pot

OMKHO BbITb 06eCneyeHo COOTBETCTBYIOLLIEN CXeMOil
NOAKNI0YeHUs!

abeszerelés és bekotes révén kell biztositani.

Installation

For installation into a flameproof enclosure,

min. 5 threads must be engaged. The

protection against twisting and degree of

protection (IP)

has to be ensured by taking corresponding

measures. This can be achieved by

- using lock nuts with sealing or

- using Loctite (with medium strength)
within the threaded holes.

The open-end spanner may only be

positioned at the threaded end (Fig.1).

Movrdpiopa

Kard v eykammaan 0€ éva avBeKTikd oV migon
mepiAnpa mpémel va  mpooéSete pa ehdyiotn
emépPaon 5 ypappov unzlpmuum(' H npumumu

Montage

Beim Einbau in ein druckfestes Gehéuse ist auf
einen Mindesteingriff von 5 Gewindegangen
zu achten! Ein Verdrehschutz sowie die
IP-Schutzart muss mit geeigneten MaBnahmen
gewahrleistet werden. Das kann folgenderma-
Ben erreicht werden:
- Einsatz von Kontermuttern mit Dichtung oder
- Einsatz von Loctite mittelfest in den
Gewindebohrungen
Der Ansatz eines Gabelschliissels ist nur direkt
am Gewindeansatz zulassig (Bild 1)

Montaz

Przy montazu w obudowie odpornej na
Sciskanie nalezy zwraca¢ uwage na
mlmma\ny przypdr 5 zwojow gwintu! Poprzez

KaTa TG 0Tpé KaBa¢ Kat ) ip-mipe lip
= internationel  protection]  mpémet  va
e€aogalilovral pe kataMnha pétpa. Auto pmopei va
emmevyBei we €

- He Xprion kovtpa magipadiav pe QAVTeq iy

- e xprion Loctite oTi¢ omé¢ Tou omelpwpatog

H xprion khewdiol empénetar povov oty apx
aKpIBG Tov omEppaT (€tkova 1)
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Connection

The device may only be connected in a
de-energised state. The type of installation
must ensure equipotential bonding

Tovbeon

H alvSeon TG 0uoKeunG pmopei va yivel pévov otav
Sev unapyet Taon. H 1ooduvapiki mpémet va
SlaopahiCerar amd To €ibog G eykatdotaong!

dziafania  konieczne  jest

zapewnienie zabezpieczenia przed

skreceniem i stopnia ochrony IP. Mozna to

0siggna¢ w nastepujacy sposob:

- Stosowanie nakretek zabezpieczajgcych z
uszczelka lub

- Stosowanie srodka Loctite o sredniej
wytrzymatoéci w otworach gwintéw

Odsadzenie ~ klucza  widlastego  jest

dopuszczalne  tylko  bezposrednio  przy

odsadzeniu gwintu (rysunek 1)
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Anschluss

Der Anschluss des Gerdtes darf nur im
spannungsfreien Zustand erfolgen. Der
Potentialausgleich ist durch die Art des Anbaus
sicherzustellen!

Podtaczanie

Podtaczanie urzadzenia mozliwe jest tylko po
jego odtaczeniu od zasilania. Nalezy zapewni¢
wyrownanie potencjatu przez rodzaj montazu!

Hebi

BB, T IEEARIE T o C
SO, FRALX BB
STHERLTLZE !

-
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>
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Instrucdes de seguranca

Aligacdo e a montagem do aparelho apenas devem ser efectuadas
por electricistas. Cumprir as normas nacionais e as disposigoes de
seguranca (IEC 60364-5-53 (VDE 0100 Teil 534:...)). Antes da
montagem, controlar se o aparelho apresenta danos exteriores.
Nao se pode proceder & montagem do aparelho, se for detectado
um dano ou qualquer outro defeito.

A utilizacdo do aparelho s6 é permitida no ambito das condices
referidas e indicadas no presente manual de montagem. No caso
de cargas superiores aos valores indicados, podem ser causados
danos no aparelho, assim como nos meios de producdo eléctricos
ligados a este.

As intervencGes e as alteraces no aparelho causam a perda do
direito a garantia.

Condigdes especiais:

Este equipamento pode ser usado nas zonas 1 ou 2, sequndo as
indicacoes do fabricante.

Todas as partes metdlicas na drea com risco de explosao devem ser
ligadas com compensagao de potencial. A ligagdo entre a caixa do
equipamento terminal e a massa local tem de ter um corte transversal
de 4 mmZ.

Todas as ligacoes a massa tém de ser protegidas.

As extremidades livres das linhas de campo instaladas
permanentemente tém de ser ligadasem caixas de ligacdo Ex "d"
apropriadas!

Veiligheidsvoorschriften

Aansluiting en montage van het apparaat mogen enkel door een

erkend elektricien uitgevoerd worden (IEC 60364-5-53 (VDE 0100

Teil 534:...)).De nationale voorschriften en veiligheidsbepalingen

dienen opgevolgd te worden.

Voor de montage dient het apparaat op uitwendige schade

nagekeken te worden. Indien schade of een andere fout vastgesteld

wordt, mag het apparaat niet gemonteerd worden.

Het gebruik van het apparaat s alleen toegelaten binnen het kader

van de in deze montagehandleiding opgenoemde en getoonde

omstandigheden. Bij belastingen die hoger liggen dan de getoonde

waarden, kunnen zowel het apparaat als de aangesloten elektrische

werktuigen beschadigd worden.

Verkeerd gebruik en veranderingen aan het apparaat leiden tot het

verlies van het recht op waarborg.

Bijzondere omstandigheden:

Dit bedrijfsmiddel kan volgens de informatie van de fabrikant in

zone 1 resp. 2 worden ingezet.

A\Ie metalen onderdelen in het explosieve bereik moeten met de
1ing worden De verbinding tussen de

behmzmg van het eindapparaat en de plaatselijke massa moet een

minimumdiameter van 4 mm? vertonen.

Alle massaverbindingen moeten beveiligd zijn.

Het vrije uiteinde van de permanent aangesloten veldleidingen

moet passend worden aangesloten, bv. in geschikte Ex ,d”

aansluitkasten.

Vrije uiteinden van de permanent aangesloten veldleidingen

moeten in geschikte Ex ,d"aansluitkasten worden aangesloten!

Bezpecnostni pokyny

Pfipojeni a montaZ pfistroje smi provést pouze elektrikaf.
Dodrzujte narodni predpisy a bezpecnostni ustanoveni (IEC
60364-5-53 (VDE 0100 cast 534:...)). Pred zahajenim montaze
zkontrolujte, zda neni pristroj zvnéjsku poskozen. Pokud zjistite
poskozeni nebo jiné vady, nesmite pristroj montovat.

Pouziti pristroje je dovoleno pouze v ramci podminek uvedenych a
jmenovanych v navodu k instalaci. V pfipadé zatiZeni nad rémec
uvedenych hodnot mize dojit ke zniceni pfistroje a pfipojenjch
elektrickych provoznich prostredka.

Zasahy a zmény na pristroji vedou k zaniku naroku na poskytnuti
zaruky.

Zvlastni podminky

Tento provozni prostiedek je mozné pouzivat v souladu s Udaji
vyrobce v zoné 1 nebo v zoné 2.

Vsechny kovové dily v oblasti ohrozené vybuchem musi byt
spojeny s vyrovnanim potenciald. Spojeni mezi krytem koncového
pristroje a mistni kostrou musi mit minimalni prifez 4 mm2
V3echna ukostfeni musi byt zajisténa.

Volné konce pevné instalovanych vodicl v obvodu museji byt
pfipojeny ve vhodnych rozvodnych skiirikach Ex ,d"!

IEC 60417-6182:
Installation,
electrotechnical expertise

Informazioni di sicurezza

L'allacciamento ed il montaggio dell'apparecchiatura possono essere
effettuati solo da personale qualificato. Sono da osservare le
prescrizioni e le disposizioni di sicurezza nazionali (IEC 60364-5-53
(VDE 0100 Teil 534:...)).

Prima del montaggio, controllare che I'apparecchiatura non presenti
danneggiamenti all’esterno. Nel caso in cui dovesse essere constatato

un danneggiamento o un altro difetto, non montare |'apparecchiatura.

L'impiego dell'apparecchiatura & consentito esclusivamente in
presenza delle condizioni menzionate ed indicate in queste istruzioni
sul montaggio. In caso di carico superiore ai valori dimostrati,
|"apparecchiatura e |'impianto elettrico collegatovi possono subire
gravi danneggiamenti

Interventi o modifiche all'apparecchiatura comportano la perdita
del diritto di

garanzia.
Condizioni speciali:

Il luogo di montaggio per questo apparecchio € la zona Ex 1 oppure 2.
Tutte le parti metalliche nella zona a rischio di esplosione sono da
mettere in equipotenzialita. Il collegamento tra involucro
de\l‘appavecchio utilizzatore e la terra locale devavere una sezione
minima di 4 mm?,

Verificare tutti i collegamenti a massa.

£ necessario collegare le estremita libere delle linee di campo
(%Hegate in modo permanente inscatole di connessione adatte Ex
g

Sikkerhedshenvisninger

Tilslutning og montering af aflederen mé kun udferes af en fagkyndig.
De nationale forskrifter og sikkerhedsbestemmelser skal efterkommes.
For monteringen skal aflederen kontrolleres for udvendige skader.
Huis der konstateres skader eller andre mangler, ma aflederen ikke
monteres (IEC 60364-5-53 (VDE 0100 Teil 534:...)).

Indicaciones de seguridad

La conexion y el montaje del aparato solo deben ser realizados por
un electricista especializado (IEC 60364-5-53 (VDE 0100 Teil 534:...))
Deben observarse las normativas y disposiciones de seguridad
nacionales.

Antes de iniciar el montaje, debe comprobarse que el aparato no
presente dafios externos. En caso de observar dafios u otros defectos,
no debe efectuarse el montaje del aparato.

El empleo del aparato estd limitado a las condiciones indicadas y
mostradas en estas instrucciones de montaje. Si las cargas superan
los valores indicados, puede dafiar tanto el aparato como los medios
de produccion eléctricos conectados al mismo. La manipulacion

interior o la modificacion del aparato invalidan el derecho de garantia.

Condiciones especiales:

Este medio de servicio puede ser empleado en la zona 1 o bien 2
de acuerdo a las indicaciones del fabricante.

Todas las piezas metalicas en el area con riesgo de explosion deben
ser conectadas con compensacion de potencial. La conexién entre
la carcasa del dispositivo terminal y la masa local debe presentar
una seccién minima de 4 mm?.

Todas las conexiones de masa deben estar protegidas.

El lado vivo del cableado de campo 990

Lados vivos del cableado de campo instalado de forma fija deben
conectarse en cajas deconexiones apropiadas Ex “d”.

Sakerhetsforeskrifter

Apparaten far endast anslutas och monteras av behorig elektriker.
Nationella foreskrifter och sakerhetsbestammelser maste beaktas
(IEC 60364-5-53 (VDE 0100 Teil 534:...)).

Kontrollera apparaten pa yttre skador innan den monteras. Om
skador eller andra brister foreligger, far apparaten inte monteras.
Apparaten far endast anvéndas under de villkor som ndmns och

Anvendelse af aflederen er kun tlladt i forbmde\se med betingelserne,

der er naevnt og vist i mc 1. Ved b r

overskrider de anforte vaerdier, kan aflederen savel som de tilsluttede

installationer og apparater beskadiges.

Abning og indgreb i aflederen medforer bortfald af enhver garanti.

Sarlige betingelser:

Ifelge producentens oplysninger kan dette driftsmiddel benyttes i

hhv. zone 10g 2.

Alle metaldele i det eksp\oswonsfarl\gs omrade skal forbindes med
mellem kabinet

og den lokale masse skal have et tveersnit pd mindst 4 mm?,

Alle beskyttelsesledere skal vaere sikrede.

De frie ender af fast tilsluttede feltledninger skal tilsluttes i egnede

Ex "d" samledaser!

Giivenlik uyarilan

Cihazin baglanti ve montaji, sadece bir elektrik teknisyeni
tarafindan yapilabilir. Ulusal duzen\eme\er ve givenlik hikamleri
dikkate alinmalidir (IEC 60364-5-53 (VDE 0100 Bélim 534:...)).
Cihaz montaji Gncesinde, dis hasar durumu kontrol edilmelidir. Bir
hasar veya baska bir kusur tespit edilirse cihaz montaji
yapiimamalidir.

Cihazin kullanimina sadece bu montaj kilavuzu kapsaminda
belirtilen ve gosterilen kosullarda izin verilir. Belirtilen degerlerin
Gzerinde yiklemeler cihazi ve buna bagh olan elektrikli
ekipmanlar tahrip edebilir.

Cihazda miidahaleler ve degisiklikler yapilmas, garanti haklarinin
diismesine yol acar.

0zel kosullar

Bu ekipman, dretici bilgilerine gore Bolge 1 veya 2 icinde
kullanilabilir.

Patlama tehlikesi bulunan bdlgedeki tim metal parcalar

askadliggdrs i denna montering isning. Vid bel som
stracker sig utover namnda varden, kan apparalen samt anslutna
elektriska driftenheter forstoras.

Ingrepp i och forandringar av apparaten leder till att alla
garantiansprak bortfaller.

Sarskilda villkor:

Denna utrusmlng kan enligt tillverkarens uppgifter anvandas i zon

esp. 2
AHa metalliska delar inom det exp\oswonsfarhga omradet ska forbindas

Uberspannungsschutz DEHN + SOHNE Hans-Dehn-Str. 1
Blitzschutz/Erdung GmbH + Co.KG. Postfach 1640
Arbeitsschutz 92306 Neumarkt

DEHN schiitzt.®

Consignes de sécurité

Montage et branchement de |'appareil & faire effectuer exclusivement

par un électricien qualifié. Respecter les normes et les prescriptions

de sécurité en vigueur localement (IEC 60364-5-53 (VDE 0100 Teil
534:...)). Avant montage, procéder & un contrdle visuel extérieur de

I'appareil. Ne pas monter celui-ci en cas de dommage manifeste ou

si tout autre défaut est présenté.

La mise en ceuvre de I'appareil n'est autorisée que pour la destination

et aux conditions présentées et explicitées dans les présentes

instructions de service. Des charges non comprises dans les plages

de valeurs indiquées pourront abimer I'appareil ainsi que les matériels

électriques qui lui sont raccordés.

Toute revendication en garantie sera exclue dans le cas d'une

intervention sur I'appareil ou d'une transformation de celui-ci.

Conditions particuliéres:

Selon les indications du fabricant, ce matériel d'exploitation peut

étre utilisé dans la zone 1 resp. 2.

Toutes les parties métalliques situées dans le secteur soumis a un

danger d'explosion sont a relier au systeme

d'équilibrage de potentiel. La connexion entre le boitier de |'appareil

terminal et la masse locale doit présenter une section minimale de

4 mm?

Toutes les bornes de mise a la terre doivent étre sécurisées.

Les extrémités libres des conduites d'écoulement montées de facon fixe

doivent étreraccordées de facon appropriée, dans des coffrets de

raccordement Ex « d » adaptés.

Turvaohjeet

Témdn laitteen liittamisen saa suorittaa vain sahkbalanammattimies.
Maakohtaisia maa 4 ja turvallisut

Germany

Safety Instructions

The device may only be connected and installed by an electrically
skilled person. National standards and safety regulations must be
observed (see IEC 60364-5-53 (VDE 0100 Teil 534:...).

The device must be checked for external damage prior to installation.
If any damage or other faults are detected in this check, the device
must not be installed.

Its use is only permitted within the limits shown and stated in these
installation instructions. The device and the equipment connected
to can be destroyed by loads exceeding the values stated.
Opening or otherwise tampering with the device invalidates the
warranty.

Special conditions:

According to manufacturer's instructions, this equipment can be used
in zone 1or 2.

All metal parts in the potentially explosive area have to be connected
to the equipotential bonding system. The connection between the
enclosure of the terminal equipment and local mass must have a
minimum cross-section of 4 mm?

All earth connections have to be secured.

Free ends of permanently installed field wiring are to be connected
in suitable Ex "d" junction boxes.

Ynodei€eic aopaleiag

H uuvéﬁun Kain ouvappohoynon me OUoKevrg EmTpEnETaIva élz{uxeouv Jovo

(IEC 60364-5-53 (VDE 0100 Teil 534:...))..

Kone on tarkastettava ennen asennusta mahdollisten ulkoisten
vaurioiden varalta. Todettaessa vaurio tai muu puute, ei laitetta saa
asentaa.

Koneen kaytto on sallittua vain naissa asennusohjeissa mainituissa
ja osoitetuissa olosuhteissa. Laite seka siihen liitetyt sahkokayttovali-

neet saattavat vaurioitua kuormituksilla, jotka ylittdvét annetut arvot.

Kajoaminen laitteeseen ja muutokset siind johtavat takuuvaatimuksen

O €Bvikoi Kavoveg Kat Kavovioyoi aogaheiag mpémet va
quouvml 1IEC 6036&5 53 (VDE 0100 Mépog 534: ...)). Mptv T ouvappoloynon
1) ovokeur) mpémet va eheyBei yia Tuxov ewtepikéc BAdBec. Aev emtpémetat
0UVappoAGYNON TG OUOKEVRC O€ MEPIMTWON Mou SlamoTwoeTe kanola {njua 1y
Mo eAdTTopa.

H xprion g ouokevric entpénetat 6vo oto mkaioto Ty dpuwy mov avagépoviat
Kat nsplvpu(aovml 0TI MapoboEC a&nylec ouvappodynone. Ze mepimtwon
TG, pmopei va
KaTaoTpagovy n OUOKEUI] Kat @ uw&sésuzvn 0 UiV NAEKTPIKA piéoa

mitatditymiseen. Aetoupyiac.

Erityisehdot: Eneppaoeic kat petatponéc oTn ouokeur 0dnyodv oty anAeia Twv agidoewy
Valmistajan antamien tietojen mukaisesti tata k iaa saa ¢ouv amo T eyyonon.

kayttad vychykkeelld 1 ja 2. Eidiké mpoimoBéoeig

Kaikki rd ahdysherkal\a alueella olevat metalliosat tulee liittdd

med pc ingen. Fi mellan hdlje
och massan pa platsen méste uppvisa en minimiarea pa 4 mm2.
Alla jordférbindelser méste vara sakrade.
Fria dndar av fast anslutna faltledningar maste anslutas i lampliga
Ex "d" anslutningslador!

YKa3aHus no TexHuke 6e3onacHocTn

MogKkniouenne 1 MOWTaX  yCTpoiicTBa  JOMXeH  BBINOMHATH
cneumanuct-anexTporexkuk. Cobniopaiite peficTBylowme B Baleil (TpaHe
HOPMbI U NpaBuna Texuuky GesonackocTn (IEC 60364-5-53 (VDE 0100, YacTb
534:...)). Mepen MOHTaXOM NpoBepbTe YCTPOICTBO Ha HanMuMe BHEWHX
ii. B cnyvae WNM UHOTO JledeKTa
MOHTaX YCTPOACTBA 3anpeLieH.
Wcronb30Bame YCTPOACTBa A0MYCKACTCA TONIbKO NIPH YCTOBMAX, OMUCAHHbIX B
370/ WHCTPYKLMA. 1K Harpy3Kay, NPeBLILIAIOILINX AONYCTUMBIE 3HAYEHNS,
BO3MOKHO pa3pyuieue yCTPOiCTBA W MOAKMIOYEHHOTO K Hemy
3NeKTPO06OpYA0BAHNA.
Pa3BopKa yCTpOiiCTB U €70 MOZMQUKALIA BEAYT K aHHYNUPOBAHIIO NPaBa Ha
rapaKTyitHoe 0BcnyxuBaHue.

Loppulaitteen kotelon ja paikallisen
maadoituksen valisen liitannan halkaisijan on oltava vahintaan 4
2

Kaikkien massaliitosten on oltava suojattuja.
Kiintedsti asennettujen kenttajohtojen vapaat paét on liitettava
asianmukaiseen Ex "d" -jakorasiaan.

Biztonsagi utmutatasok

A késziiléket csak villanyszerel§ csatlakoztathatja és szerelheti fel
A munkak soran mindenkor a helyi szabvanyok és biztonsagi
el6irasok betartasaval jarjon el (lasd példaul IEC 60364-5-53 és
VDE 0100-534). Felszerelés eldtt ellendrizni kell, hogy a késziilék
killseje nem rongélodott-e meg. Ha netén rongalédas vagy egyéb
hidnyossag allapithato meg, nem szabad felszerelni a késziléket.
A késziléket csak a beépitési (tmutatoban emlitett és bemutatott
feltételek mellett szabad hasznalni. A kozolt értékeket meghalado
terhelések esetén a készillék, valamint a racsatlakoztatott
elektromos berendezések tnkremehetnek
A készlilék vagy itd
vonja maga utan.

a garancia elvesztését

espotansiyel kusaklama ile birlestirilmelidir. Terminalin
ile yerel topraklama arasindaki baglanti en az 4 mm? kesite sahip
olmalidir. Tum topraklama baglantilari sigortali olmalidir.

Kalici olarak bagh bulunan alan hatlarinin serbest uglar,, uygun Ex
“d" baglanti kutularina baglanmalidir!

0Ocobble ycnous Kulonleges feltételek

310 06opy/0BaHHE MOKET CNONb30BATbCA B 30He T WA 2 B COOTBETCTBY € Ez a berendezés a gyértd adatai szerint az 1-es, ill. 2-es zénaban

aHHbIMM NPOU3BOAMTENS. alkalmazhaté.

Bce MeTanauueckue yactu Bo cpefiax A robbana éll terlleten minden femes alkanesz\ a
K KOHTYpY CoenutHeHme Mexzy potencialki itdre kell csatlakoztatni. haza és

Kopnycom npubopa u HOMKHO METh a test kozotti vezeték minimélis kereszlmelszete 4 mm? legyen.

MUHAMaTbHOe nonepeuyHoe Ceverme 4 MM Bce coepuHeHMA 3aseMneHna
ROMKHBI GbITb NPRAOXPaHEHbI.

CB0GOAHbIE KOHUbI HeNOABINKHO YCTaHOBNEHHbIX NONEBLIX MUHHI JOMKHbI
6biTb B NPUTOAHOI i «d» KnemmHoit
Kopobike.

Minden testcsatlakozas biztositott legyen.
A stabwlan beepnett tabori vezetékek szabad végeit a megfeleld Ex
L' c khoz kell

To mapdv péoo Aerroupyiac pmopei va xpnotponoindei o0pgwva e Ta oToiygia
ToU KaTaokevaoT ot {ovn 112,

la oMo Ta petal\ikd pépn oty meploxi pe Kivbuvo ékpnéng mpémet va
npoPhegBei 1ooduvapk obvdeon. H olvdeon petatd tou mepihipatog
TeppaTikol €E0mAo}I0U Kat TG TOMIKG yeiwong mpémet va mapoustalet ehdyiom
Suatopr} 4 mm?, Ohe ot oUVSEGELC yeiwong Mpénet va Slabétouv aopaheta.

Ta ehetBepa akpa ¢ povipa Pidwpévng efwtepikiic kahwdiwong Ba mpénel va
ouvdeBoiv o€ kataNAno mivaka ouvdéoewy Ex "d".
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Sicherheitshinweise

Der Anschluss und die Montage des Gerétes darf nur durch eine
Elektrofachkraft erfolgen. Die nationalen Vorschriften und
Sicherheitsbestimmungen sind zu beachten (IEC 60364-5-53 (VDE
0100 Teil 534:...)). Vor der Montage ist das Gerat auf auBere
Beschadigung zu kontrollieren. Sollte eine Beschadigung oder ein
sonstiger Mangel festgestellt werden, darf das Gerat nicht montiert
werden.

Der Einsatz des Gerétes ist nur im Rahmen der in dieser
Einbauanleitung genannten und gezeigten Bedingungen zulassig.
Bei Belastungen, die iber den ausgewiesenen Werten liegen, konnen
das Gerdt sowie die daran angeschlossenen elektrischen Betriebsmittel
zerstort werden.

Eingriffe und Veranderungen am Gerat fiihren zum Erloschen des
Gewahrleistungsanspruches.

Besondere Bedingungen

Dieses Betriebsmittel kann nach Herstellerangaben in der Zone 1
bzw. 2 eingesetzt werden.

Alle metallischen Teile im explosionsgeféhrdeten Bereich sind mit
dem Potentialausgleich zu verbinden. Die Verbindung zwischen dem
Gehause des Endgerdtes und der drtlichen Masse muss einen
Mindestquerschnitt von 4 mm?aufweisen. Alle Masseverbindungen
miissen gesichert sein.

Freie Enden von fest angebauten Feldleitungen missen in
geeigneten Ex ,d" Anschlussksten angeschlossen werden!

Instrukcje bezpieczeristwa

Podfaczenie i montaz urzadzenia powinna przeprowadzi¢
wytgcznie osoba posiadajaca odpowiednie uprawnienia do pracy z
elektryka. Nalezy przestrzega¢ przepisow krajowych i regulacji
bezpieczenstwa (IEC 60364-5-53 (VDE 0100 czes¢ 534: ...)). Przed
montazem nalezy skontrolowac, czy urzadzenie nie jest uszkodzone
od zewnatrz. W przypadku dostrzezenia uszkodzenia lub innych
brakow urzadzenia nie wolno zamontowac.

Uzytkowanie urzadzenia dopuszczalne jest tylko w warunkach
opisanych i pokazanych w niniejszej instrukcji montazu. W
przypadku obcigzer, ktore sa wieksze niz dozwolone, moze dojs¢
do uszkodzenia urzadzenia i podfgczonego do niego osprzetu
elektrycznego.

Ingerencje i modyfikacje w zakresie urzadzenia prowadza do
wygasniecia praw gwarancyjnych.

Warunki szczegolne

Dany srodek produkgji — wedtug danych producenta — moze by¢
stosowany w strefie 1 wzgl. 2.

Wszystkie czesci metalowe w obszarze zagrozonym wybuchem
nalezy pofaczy¢ pofaczeniem wyréwnawczym. Potaczenie pomiedzy
obudowg urzadzenia koricowego i lokalng masg powinno byc¢
wykonane z przewodu o minimalnym przekroju 4 mmZ. Wszelkie
potaczenia masy powinny by¢ zabezpieczone.

Wolne korice zamontowanych na state przewodéw zewnetrznych
nalezy podiaczy¢ do odpowiednich skrzynek przytaczeniowych Ex
A"
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. KEMA 10ATEX0114X issue 3 for Surge suppression device DPI CD EXD 230 24 M, DPI CD EXD 230 24 N

-

CERTIFICATE

o EC-Type Exammatlon

(] t and p intended for use in
es - Directive 94/9/EC

3 EC-Type Examination Certificate Number: KEMA 10ATEX0114 X Issue Number: 3

(4) Equipment; Surge suppression device DEHNpipe DPI CD EXD 230 24...

() Manufacturer: DEHN + SOHNE GmbH + Co. KG.

(8) Address: Hans-Dehn-Strape 1, D-92318 Neumarkt / Opf.,
Germany
(7' This equi and any ation thereto is ified in the schedule to this certificate and the
documents therein referred to. |

(8) DEKRA Certification B.V., notified body number 0344 in accordance with Article 9 of the Council Djroclhna B4HIEC
of 23 March 1994, cerlifies that this equipment has been found lo camply with the Essemlal Haaith and Safety
Requlremenla relating to the design and of equi it and prok nded for uge in

given in Annex Il to the directive.

The examination and test results are recorded in confidential test report number 213377200,
(8) Compliance with the Essential Health and Safety Requirements has been assu'ed by wmpllancs mlh
EN 60079-0 : 2012 EN 300?9 1 200’?

(10) i the sign "X is placed after the certificate number, it indicates that the equipment is snb]ect tn spedal conditions
for safe use specified in the schedule 1o this

(11)  This EC-Type Examination Certificate relates only to the design,’ (&bt lem of 1h ified
according to the Directive 34/%/EC. Further requirements of the drrechve apply to the manufactumg ‘process and
supply of this equipment. These are not covered by this cerhﬁcais /s

(12)  The marking of the equipment shall include the following:

126G ExdIIC TS or T6 Gb

This certificate is issued on 7 June 2013 and, as far as applicable, shall be revised before the date of cessalion of
presumption of conformity of (one of) the standards mentioned above as communicated in the Official Joumal of
the European Unien,

DE Catification B.V.

C.G.

Centification Manager Page 1/2
RIS ® Integra! publication of this cenificate and adjoining repans ic aowed. This Certificats may only be raproduced
VAL TEI in its entirety and without any change.

DEKRA Certification BV Utrechiseweg 210, 6812 AR Arnkem P.O. Bas 5185, 6802 ED Amhem The Netherlands
T +31 88 66 83000 F +31 B8 96 83100 www.dek .com Reg Arnham

\

1716 /04.18 /3009579

-

(13)

14)

(15)

(16)

(17)

(18)

(19)

B DEKRA

SCHEDULE

to EC-Type Examination Certificate KEMA 10ATEX0114 X Issue No. 3

Description

Surge suppression devices DEHNpipe DP| CD EXD 230 24 M and
DEHNpipe DPI CD EXD 230 24 N, used for overvoltage protection,

Ambient temperature range:  -40 °C to +70 °C for temperature class T6
-40 °C to +80 °C for temperature class T5

Electrical data

Rated voltage ..................... 230V (Power circuit)

24V (Telecommunication / signalling circuit)
Installation instructions
The instructions provided with the equipment shall be followed in detail to assure safe operation.
Test Report
No. 213377200.
Special conditions for safe use

The free end of the permanently connected field wiring is to be connected in an appropriate way,
e.g. in a suitable Ex d junction box.

For ambient temperature range, see (15).
Essential Health and Safety Requirements
Covered by the standards listed at (9).

Test documentation

As listed in Test Report No. 213377200

Page 2/2
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C€

[ EC Declaration for Surge suppression device DPI CD EXD 230 24 M

f

c € EC/EU Declaration of Conformity
EG/EU Konformitdtserkldrung

Document: CE-DPICD EXD 230 24 M
Dokument:

Manufacturer: DEHM + SOHNE GmbH + Co.KG.
Hersteller: Hans-Dehn-StraBe 1

92318 Neumarkt, Germany

‘We declare that the desugnated product(s}

1716 /04.18 /3009579 @

Wir erkl dass das/die folgende(n) Pr }
Article EC/EU-Type
Product Type No. Standard Examination Date
Produktbezeichnung | Artikel- Norm Certificate Datum
Nr. Prifbescheinigung
DPICD EXD 230 24 M | 929969 |EN 60079-0:2012 KEMA 10 ATEX0114 X | 07.06.2013
EN 60079-1:2007 Issue No. 3

DEKRA Certification B.V., Arnhem, The Netherlands
Notified body number: 0344

isfare in conformity with the European Directives:
den Europdischen Richtlinien entsprechen:

94/9/EC ATEX Directive of 23 March 1994 - effective until 19. April 2016
94/9/EG ATEX-Richtlinie vom 23. Mdrz 1994 - giiltig bis 19. April 2016
2014/34/EU  ATEX Directive of 26 February 2014 - effective from 20, April 2016
2014/34/EU  ATEX-Richtlinie vom 26. Februar 2014 - gilltig ab 20. April 2016

and the designated product(s):
und die folgende{n) Produkt(e):
Pmdnct 'l'ype Article No. Standard Technical Report Date
fukth Artikel-Nr. Norm Priifbericht Datum
DFI CD EXD 230 24 M | 929969 EN 61643-21:2001 + Ds-Y-09-10 18.01.2016
A1:2009 + A2:2013
CEDPLCD X0 230 M4 M TR0 1lef2

€ € EC/EU Dedlaration of Conformity
EG/EU Konformitdtserkldrung

isfare in conformity with the European Directives:
den Eurgpdischen Richtlinien entsprechen:

2006/95/EC Low -Voltage Directive of 12 December 2006 - effective until 19. April 2016
2006/95/EG gsrichtlinie vom 12. Dezember 2006 — gilltig bis 19. April 2016
2014/35/EU LMU' anhge Directive of 26 February 2014 - effective from 20. April 2016
2014/35/EU  Niederspannungsrichtlinie vom 26. Februar 2014 - gliltig ab 20. April 2016

This declaration certifies compliance with the indicated directives but implies no warranty of
properties. The safety instructions of the accompanying documentation shall be observed.

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the facturer.

Diese Erkldrung bescheinigt die Ubereinsti mit den ten Richtlinien, enthilt jedoch

keine Zusicherung von Eigenschaften. Es gelten die Sicherheitshinweise in der mitgeliefe

Produktdokumentation.

Die alleinige Verantwortung fiir die liung dieser Konformitdtserkldrung trdgt der Hersteller.

Issuer: DEHM + SOHNE GmbH + Co.KG.

Aussteller: Hans-Dehn-StraBe 1, 92318 Neumarkt, Germany

Place, date: MNeumarkt, 07.03.2016

Ort und Datum:

Legally binding signature:

Rechtskraftige Unterschrift: UZ z%k ?’Mv

Dr. Peter Zahimann ppa. Dr. Ralph Brocke

General Manager Director R & D

CEDPLCD X0 230 M4 M oTeIe 2ef2

\
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I EC Declaration for Surge suppression device DPI CD EXD 230 24 N

f

c € EC/EU Declaration of Conformity
EG/EU Konformitdtserkldrung

Document: CE-DPICDEXD 23024 N
Dokument:

Manufacturer: DEHM + SOHNE GmbH + Co.KG.
Hersteller: Hans-Dehn-StraBe 1

92318 Neumarkt, Germany

We declare that the designated product(s)

1716 /04.18 /3009579 @

Wir erkl dass das/die folgende(n) Pr }
Article EC/EU-Type
Product Type No. Standard Examination Date
Produktbezeichnung | Artikel- Norm Certificate Datum
Nr. Prifbescheinigung
DPICD EXD 230 24 N |929970 |EN 60079-0:2012 KEMA 10 ATEX0114 X | 07.06.2013
EN 60079-1:2007 Issue No. 3

DEKRA Certification B.V., Arnhem, The Netherlands
Notified body number: 0344

isfare in conformity with the European Directives:
den Europdischen Richtlinien entsprechen:

94/9/EC ATEX Directive of 23 March 1994 - effective until 19. April 2016
94/9/EG ATEX-Richtlinie vom 23. Mdrz 1994 - guiltig bis 19. April 2016
2014/34/EU  ATEX Directive of 26 February 2014 - effective from 20, April 2016
2014/34/EU  ATEX-Richtlinie vom 26. Februar 2014 - giiltig ab 20. April 2016

and the designated product(s):
und die folgende{n) Produkt(e):
Product Type Article No. Standard Technical Report Date
Produktbezeich Artikel-Nr. Norm Priifbericht Datum
DPICD EXD 230 24 N | 929970 EN 61643-21:2001 + Ds-R-09-47 18.01.2016
A1:2009 + A2:2013
CEDPLCD XD 230 M N TR0 1lef2

€ € EC/EU Dedlaration of Conformity
EG/EU Konformitdtserkldrung

isfare in conformity with the European Directives:
den Eurgpdischen Richtlinien entsprechen:

2006/95/EC  Low-Voltage Directive of 12 December 2006 - effective until 19. April 2016
2006/95/EG  Niedersp gsrichtlinie vom 12. Dezember 2006 - gilltig bis 19. April 2016
2014/35/EU  Low-Voltage Directive of 26 February 2014 - effective from 20. April 2016
2014/35/EU  Niederspannungsrichtlinie vom 26. Februar 2014 - gliltig ab 20. April 2016

This declaration certifies compliance with the indicated directives but implies no warranty of
properties. The safety instructions of the accompanying documentation shall be observed.

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the facturer.

Diese Erkldrung bescheinigt die U mit den ten Richtlinien, enthdlt jedoch

keine Zusicherung von Eigenschaften. Es gelten die Sicherheitshinweise in der mitgeliefe

Produktdokumentation.

Die alleinige Verantwortung fiir die liung dieser Konformitéitserkldrung trdgt der Hersteller.

Issuer: DEHM + SOHNE GmbH + CoKG.

Aussteller: Hans-Dehn-StraBe 1, 92318 Neumarkt, Germany

Place, date: MNeumarkt, 07.03.2016

Ort und Datum:

Legally binding signature:

Rechtskraftige Unterschrift: UZ z%k ?’Mv

Dr. Peter Zahlmann ppa. Dr. Ralph Brocke

General Manager Director R & D
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